

Contra los agüeros

DEBE IRSE A LA UNION DE LOS REPUBLICANOS

La maravilla que esperábamos no se ha producido y las Cortes están disueltas. Algo de nunca visto y de maravilloso—nadie lo negará—hay en el desenlace de esta crisis, preparada y conducida para dar el golpe de timón a la derecha y, sin embargo, forzada a desembocar en un Gobierno republicano de contextura semejante al Gobierno provisional. Si los socialistas no entraron fue por su propia voluntad. La decepción de los monárquicos puede apreciarse por el tono frenético de su Prensa; como si se les hubiera arrebatado de las manos la presa palpitante de la República, que veían ya rendida y ensangrentada. Cuentan ahora con un triunfo seguro en las urnas, ya que las derechas españolas en el Poder empezarán por revisar la Constitución. Derrotados hoy, aguardan el desquite del 19 de noviembre.

No pocos republicanos se inquietan y aun se indignan como si por culpa de alguien se les llevara mal conducidos. Alguna vez, estos mismos u otros, se han lamentado de que la República no fuera para todos y han condenado como grave culpa la violencia inicial del régimen. Pero ¿cuándo han visto una revolución más ponderada, más serena y más humana con los adversarios? Y en punto a disensiones, luchas íntimas, rectificaciónes, amenazas y conflictos, ¿en que historia de la transformación política y social del mundo han podido leer caso semejante al de esta República española, que en dos años y medio cumple un programa revolucionario fijado de antemano, sin dejarse vencer de ninguna fuerza y conservando siempre el dominio moral? Incidentes entre partidos... Para honra de la civilidad española, no hay una sola página dramática en la lucha por el predominio y por la conquista del Poder. No supondrán los que hablan hoy de guerra civil que los hechos de menos. Tampoco pensarán que comparo nuestra revolución francesa o la soviética. En realidad, aquí, 1931 es una fecha más de un cambio empezado en 1912. Aunque no quiera verse, también arranca desde allí la reforma social. Este golpe definitivo sobre la monarquía se ha dado tan en firme porque todo venía preparado por un lefano y constante impulso revolucionario. Si algunas víctimas deben contarse, junto a Galán y García Hernández, son las de aquellos doce mil soldados muertos trágica y lamentablemente el año 21 a manos no de los rivales, sino de un torpe régimen de autocracia monárquica y militarista. Sin la catástrofe de Annual y el expediente Picasso y la Comisión de los Veintuno, ni hubiera habido dictadura ni acaso República. Pero el hecho es que el nue-

vo régimen viene al Poder y se conduce en él pacíficamente. Todos los elementos que lo componen excusan la violencia y se niegan a usarla, siendo menester un 10 de agosto, es decir, un intento monárquico, para que se interrumpiera la paz no alterada un solo día por los republicanos.

Sin embargo, hoy se habla, con unas u otras palabras, de revisión y reacción. Da un paso hacia España, a mi juicio mal medido, el famoso don Juan de la Cierva. ¿Ha terminado ya para él la revolución? ¿O empieza la contrarrevolución? ¿Escampa el aguacero? ¿Cesa nuestro pequeño diluvio y vuelve el cacique a la huerta de Murcia a cultivarlo todo menos la flor de lis? El señor Cierva es un personaje representativo. ¿Vendrá el otro también, el compañero de Arriagué, el símbolo más siniestro de la política social borbónica en Cataluña? Hay contra él una sentencia, por lo menos, y no lo haría impunemente; pero si otras consideraciones no se lo impiden, acaso aguarde la pacificación total de los espíritus cuando cristalice la amnistía.

Y con esta palabra llegamos a un punto de enlace de estas reflexiones con el de partida: la crisis. El nuevo Gobierno, a pesar de cuanto viene diciéndose estos días, se diferencia esencialmente del anterior en su falta de declaración ministerial. El Gobierno Lerroux traía demasiados compromisos que no se ha apresurado a hacer suyos el Gobierno Martínez Barrios. Sólo con esto y con la emienda en el Ministerio del Trabajo basta para darle una significación distinta. Su misión es una sola: hacer las elecciones; mejor dicho, por sí o por medio de los electores. Toda la política de la hora presente se concentra en los preparativos electorales y en las esperanzas o temores que cada cual tenga ante una consulta a la voluntad de la nación, comparable por su interés, ya que no por sus consecuencias, a la del 12 de abril. Si entonces los partidos republicanos fueron francamente a la lucha en que pereció el viejo régimen, ahora las fuerzas monárquicas y clericales piensan hallar en otros pseudo-republicanos los auxiliares más valiosos y ayudarles para que luego les ayuden a ellos. Muchas ilusiones están haciéndose estos días los amigos del «A B C». Mucho les hacen valer su simpatía los amigos de «El Debate». Pero hay una cosa indudable: que la unión de las derechas tiene marcado sabor revisionista y que contra ellas debe alzarse la alianza de todas las fuerzas republicanas que han votado la Constitución.

Luis Bello

(Prohibida la reproducción).

EL MOMENTO POLITICO

La importancia de los partidos

La ofensiva que se ha desencadenado contra los partidos de la República es más bien propia de los enemigos del régimen. Yo no dudo que haya republicanos de buena fe interesados en combatir lo que se ha llamado el partidismo de los partidos a base de una política nacional. Pero esta idea nace de un doble error: creer posible una política nacional fuera de los partidos, y pensar que la República puede desenvolverse al margen de ellos. La política ha de hacerla aquella opinión activa de las agrupaciones políticas que es la que prepara y disciplina a los hombres. Es pueril adjudicarle este papel a la masa neutra e inerte de un país, ni siquiera a los intelectuales y técnicos, mucho menos a las corporaciones gremiales donde fatalmente alientan los gérmenes del fascismo. La política la hacen los políticos. Y la recolección de los hombres de gobierno sólo puede llevarse a cabo en el campo de experimentación de los partidos. Fuera de Napoleón, o de César, o de los políticos que reunían la ciencia y la intuición, el estadista es un hombre especial, de talento singular, que tiene muy poco que ver con el técnico. En «Mirabeau o el político», Ortega dice esta cosa definitiva: «Hay que decidirse por una de estas dos tareas incompatibles: o se viene al mundo para hacer política, o se viene para hacer definiciones. La definición es la idea clara, estricta, sin contradicciones; pero los actos que inspira son confusos, imposibles, contradictorios. La política, en cambio, es clara en lo que hace, en lo que logra, y es contradictoria cuando se la define». Esta es, a la vez, la definición de incapacidad del intelectual puro para entrar plenamente en la política. Lo mismo puede decirse del técnico, aun que nuestra época le haya revalorizado para la función pública. En los Estados Unidos existe actualmente un movimiento que se llama «tecnocracia», cuyo adalid es Howard Scott. Pero la «tecnocracia» no podría ser nunca otra cosa que un órgano auxiliar de la democracia, en el sentido limitativo que es preciso dar hoy a esta palabra. Puede significar incluso una revisión de fórmulas económicas, como cuando sostiene la falsedad del sistema de precios. «No hemos de buscar ayuda—dice Howard Scott,—en los republicanos, en los demócratas, socialistas, fascistas, o comunistas, puesto que cada grupo, a su modo, está consagrado también al precio. Es necesario idear un nuevo sistema basado en el reconocimiento y comprensión de nuestra energía útil. Pero la administración pública y el poder de creación en beneficio del grupo social tendrá que estar encomendado siempre al político.

Notas municipales

PARA REALIZAR OBRAS

Con objeto de realizar obras en la casa número 14 de la calle de Cámaras, ha presentado un escrito en la Secretaría de este Ayuntamiento, Juan Moya Sánchez.

LICENCIA ABSOLUTA

El Regimiento de Infantería número 37 de Santa Cruz de Tenerife, ha remitido a este Ayuntamiento licencia absoluta a favor del mozo, del reemplazo de 1915, Antonio Alvarez Pérez.

CARTILLA MILITAR

Para su entrega al interesado, ha remitido a esta Alcaldía por el alcalde de Alhabia, cartilla militar, a nombre del mozo José Rodríguez Romero.

VECINDAD Y BENEFICENCIA

Han presentado escritos en este Ayuntamiento, solicitando ser incluidos en el padrón de vecindad y beneficencia, Indalecio Cazorla Gutiérrez, Juan Torres Pérez, Bernardo José Serrano Gutiérrez, Juan Domingo Mañas y Rosario Díaz Martínez.

DIPUTACION

La sesión de hoy

En la sesión que esta mañana a las once celebrará la Corporación provincial despachará los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

Facturas de suministro de gas y electricidad, correspondiente al mes de Septiembre.

Liquidación de los ingresos verificados en la Caja provincial por los Ayuntamientos por débitos por Contingente en el tercer trimestre del año actual.

Relación que remiten los señores Interventor e Ingeniero, del personal admitido y destituido desde 1.º de Junio de 1932.

Escrito de Cayetano Silva Acuña, solicitando quede sin efecto el acuerdo referente a su cesantía.

Carta del Director de «Luz» referente a las próximas elecciones legislativas sobre estado de la provincia.

Relación de precios medios para el Ejército y Guardia civil.

Oficio del Alcalde del Ayuntamiento de Escullar, interesando el traslado del Manicomio de Córdoba al de esta capital, de la demente Amancia García Martínez.

Escrito de Dolores Montoya Camacho, solicitando se le nombre enfermera.

Escrito de Francisco Vera Ruiz solicitando el ingreso en el Hospital de sus hijos.

Oficio del Sr. Alcalde de Padules, remitiendo dos memorias de la gestión de aquel Municipio de los años 1928 al 1931, ambos inclusivos.

Oficios del Arrendatario señor Ramos Rodríguez, manifestando que los Ayuntamientos de Cuevas, Chirivel y Lucar, no han remitido el certificado de ingresos que se les tenía interesados.

Oficio de don Ramiro Ramos, participando que el Alcalde de Huércal Overa, no ha remitido el certificado de ingresos que se le tenía interesado por acuerdo de esta Corporación.

Oficio del Ingeniero, remitiendo relación de los jornales y materiales de varios caminos vecinales.

Idem id. solicitando se libere cantidad para el replanteo del camino vecinal de Benizalón a la carretera de la media legua.

TRIPAS

de Chicago, Argentinas y de cerdo y ternera, acaban de recibirse en

«La Equitativa»

donde se expenden a precios sin posible competencia.

M. Montes Tenorio

MARIANA, 1

pública y a las instituciones hacia el cesarismo, que a su vez fusiona este movimiento en un solo partido. El fascismo y la dictadura personal se apoyan, naturalmente, en un solo partido. Deshechos los restantes, roto el juego normal y el equilibrio político que suponen las diversas organizaciones, no queda más que la agrupación oficial, indiscutible, omnímoda, que tiene en su mano los resortes todos del Estado. Este partido vive después con el suero del nacionalismo inyectado a grandes dosis, con el sentido providencialista de la política y con las promesas de prosperidad material que administra una propaganda bien organizada.

La tarea más difícil que hubo de imponerse el nuevo régimen fue la de preparar el mecanismo de los partidos para que contribuyeran a estabilizar las instituciones. Es verdad que las grandes crisis económicas influyen de tal modo en la suerte del Estado que están fallando en todas partes los mejores instrumentos de Gobierno. Pero si los políticos españoles se dan cuenta de la importancia que tiene para el nuevo régimen edificarlo sobre la base de las grandes organizaciones, será tremenda la responsabilidad histórica que contraen. En los Estados Unidos los partidos han llegado a la hipertrofia por falta de ideales; pero en Italia y en Inglaterra se han deshecho o están a punto de deshacerse por falta de virtualidad popular. En esta hora difícil de España los que contribuyan a liquidar partidos contribuyen al fracaso de nuestra heroica experiencia democrática.

J. Díaz Fernández

EN UN PASO A NIVEL

El tren arrolla una camioneta y resultan dos muertos y un herido

A primeras horas de la noche tuvimos noticia de que en el paso a nivel de Gádor había ocurrido un accidente ferroviario del que resultaron dos personas muertas.

En efecto, poco después llegaron a la Casa de Socorro con objeto de recibir asistencia facultativa Teófilo Andrés Orta y José Salmerón Orta, quienes fueron rescatados del lugar del suceso y trasladados a Almería en dos camiones que se prestaron a ello.

A poco de ingresar en este centro falleció Teófilo Andrés Orta, de 30 años de edad y vecino de Bentarique, quien padecía fractura comminuta y abierta con arrancamiento parcial de la pierna derecha y herida contusa en la región frontal derecha con gran choc traumático y anemia aguda.

José Salmerón Orta, de 34 años de edad y vecino también de Bentarique, sufrió contusión del raquis y magullamiento general de pronóstico reservado.

Este último nos manifestó que se dirigían a Bentarique ocupando la camioneta dedicada al transporte de barriles de uva, número 5250 de la matrícula de Alicante el chófer y dueño del vehículo, llamado Demetrio Amate Ortega, el difunto Teófilo y él. Añade que durante la travesía, la velocidad alcanzada por el vehículo era grande y que a pesar de las reiteradas manifestaciones que se le hacían al conductor, éste no les prestaba atención, alegando que tenía mucha prisa y que le gustaba además llevar el coche a gran velocidad.

En esto llegaron al paso a nivel de Gádor, donde se encontraron aterrados con la presencia del tren mercancías descendente número 1824 y la imposibilidad de frenar dada la velocidad alcanzada.

A pesar de los esfuerzos realizados por el chófer, la camioneta no pudo detenerse y rompiendo la primera cadena del paso se metió en la vía donde inmediatamente fue arrollado por el tren y arrastrado unos 25 o 30 metros al sur de donde ellos fueron extraídos, ignorándose hasta entonces el paradero del desgraciado chófer.

Actuaron las autoridades civiles y judiciales, quienes realizaron las gestiones pertinentes.

Poco después se recibió en el Gobierno civil un telegrama en el que se manifiesta que el chófer conductor de la camioneta Demetrio Amate Ortega, natural y vecino de Bentarique, había sido encontrado cadáver.

El herido José Salmerón fue trasladado al Hospital provincial, quedando encamado en la sala de Santa Rosa.

MUY NUEVO es el extenso surtido en objetos para regalo, que presenta

PARIS - MADRID

General Riego, 9 Almería (5)

El Director de Beneficencia habla para «Luz»

Solo de entidades particulares, esta Dirección administra anualmente unos 800 millones de pesetas

¿DEBE INCAUTARSE EL ESTADO DE ESTAS INSTITUCIONES? LA TRANSFORMACION QUE HACE FALTA.—ESTO NO ES UN AGENCIA DE MENDICIDAD.—LA CREACION DEL MINISTERIO DE SANIDAD.—SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL

Un compañero nuestro visitó al director general de Beneficencia, Sr. Tuñón de Lara para hacerle unas preguntas acerca del funcionamiento y las reformas que pueden hacerse en dicha Dirección. El Sr. Tuñón de Lara, deferente, respondió a todo lo preguntado, indicando las reformas que deben hacerse a cabo.

—¿Cómo encuentra usted la Dirección de Beneficencia al presentarse al cargo?

—En su marcha normal dentro de las posibilidades en que puede estar atendida, pues hace bastante tiempo que, aun siendo un departamento de la máxima importancia, no se le ha prestado la atención que merece. Prueba de ello es que funciona de una manera rutinaria hace muchos años.

—Es de mucha importancia la misión de esta Dirección?

—Es tal la importancia que solamente de entidades particulares administra anualmente unos 800 millones de pesetas. Hay que tener en cuenta que además se administran todas aquellas Instituciones benéficas que dependen del Estado, la Provincia y el Municipio.

—¿Hay quien opina—añade—que el Estado debía incautarse de todas estas Instituciones de carácter privado, unas debidas a donaciones o legados y otras producto de la iniciativa particular. Yo creo que sería un disparate que el Estado se incautase de ellas, porque esto traería como fatal consecuencia que aquellas entidades o individuos que desearan hacer una donación a la Beneficencia, bajo su vigilancia o inspección, por el temor de no poder de una manera directa ver su obra, perderían todo estímulo, unas veces económico y otras personal. Esto no quiere decir que el Estado en todas estas Instituciones no ejerza un riguroso control para su mejor funcionamiento.

En cuanto a las ya existentes con este carácter, habrá que transformarlas, por la misión para que fueron creadas no está en razón directa con lo que se ha adelantado: están anticuadas en sus procedimientos.

Y ahora que hablamos de transformación, tengo un decidido interés en que a la Dirección de Beneficencia se le llame más propiamente, porque a esto debe tender, «Dirección General de Asistencia Social». Y digo esto porque en España han tomado las gentes la Dirección de Beneficencia como si se tratase de una agencia de mendicidad. Se da el caso de que diariamente vienen a pedir limosna personas necesitadas realmente,

creyendo que la Dirección se ha creado para este menester, y esto es lo que hay que evitar, que la Beneficencia degeneren en un reparto de limosnas, porque su misión es más elevada que todo eso.

—¿Se creará pronto el Ministerio de Sanidad?

—Yo creo que sí. Precisamente con él se resolverán muchas cuestiones que de momento no tienen solución. Una de ellas, la de la Beneficencia a que nos estamos refiriendo. Otras, como la organización rápida de la Sanidad rural, esto es, dotar y llevar a los pueblos los elementos necesarios de higienización, y que los médicos rurales, esa clase tan sufrida y perseguida por el caciquismo, vivan con decorosa independencia económica y social en el sagrado ejercicio de su misión. El Ministerio de Sanidad tiene que dedicarse preferentemente a prevenir las enfermedades, unas veces debidas al hacinamiento de grandes núcleos de población en reducidas e insalubres viviendas; otras, a enfermedades congénitas, y las más, a la insuficiente y mala alimentación. Es preciso—como ya han dicho autoridades médicas españolas—que la higiene del Estado en relación con sus ciudadanos deba comenzar con la certificación premarital, el control y la ficha al recién nacido y seguir técnicamente paso a paso el curso de su vida aislando, en caso de enfermedad, si fuere necesario.

Debe la Sanidad ayudar al desvalido si está inutilizado al alborar su vida, o más tarde, si es debido a enfermedad o accidente que le imposibilita trabajar, defendiéndole del hambre y la miseria. Este es, a mi juicio, el papel más importante de «asistencia social».

Para resumir: opino que el nuevo Ministerio de Sanidad, cuya creación creo cercana, debe tener estas orientaciones: Sanidad propiamente dicha en todas sus ramas, y asistencia social; que los desheredados de la fortuna encuentren en el Estado el regazo paternal que los atiende y cobija.

Si logramos con el esfuerzo de todos esta magna obra, habremos hecho una nueva España.

—¿Reorganizará usted algo en la Dirección de su cargo?

—De momento no tengo pensado nada, pues todo mi plan de reorganización lo supedito—dentro de este corto compás de espera—a la creación, como ya dije, del Ministerio de Sanidad. Para entonces deseo hacer una reforma completa en esta Dirección.

(De «Luz».)

Noticias y sucesos

INSPECCION DEL RETIRO OBRERO Y SEGUROS SOCIALES

Procedente de Granada y en visita oficial, ha llegado a esta el inspector del Retiro Obrero, don Francisco Arboleya. Sea bienvenido.

CURSILLISTAS

Se ofrece sustituto con título de Maestro. Razón, en esta Administración.

POR FALSEDAD

Don Antonio Restoy Mateos ha denunciado en la Comisaría a don Emilio Uro Espinar, por falsedad en documento público.

NO LE DEVUELVE LOS PENDIENTES

Por negarse a devolverle unos pendientes que le tenía prestados denunció ayer Carmen Alonso González a Francisca Martínez. Valora la denunciante la alhaja de referencia en unas cuarenta y cinco pesetas.

HALLAZGO

Los guardias municipales números 29 y 42 presentaron ayer en la Comisaría un mantillón de balleta blanco, que encontraron en la Avenida de la República.

UNA MALETA QUE NO LLEGA A SU DESTINO

Doña Encarnación Ayuso Llopi

puso en conocimiento de la policía que sospecha de una mujer llamada Dolores Rodríguez a la que entregó una maleta para que la llevase a Melilla y allí la entregara al camarero del vapor que hace el servicio entre Ceuta y aquella ciudad, no teniendo noticias del paradero de dicha maleta, que valora en unas ochenta y siete pesetas.

ENSEÑANZAS PRACTICAS

Mecanografía al tacto, Taquigrafía, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoras.—1.º de Mayo, 13. pral. (antes Alfarcos).

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos: Niños 405 y adultos 590. Mendigos reclusos en el Parque de desinfección 17.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día 1.º ayer

Número premiado:

94

A cobrar en las oficinas: Blasco Ibáñez, 10

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

Mariana, núm. 1

Instrucción pública

LOS CURSILLISTAS APROBADOS POR LOS TRIBUNALES UNIVERSITARIOS

En la «Gaceta» llegada ayer a nuestra capital se publica la lista general de clasificación definitiva de los señores Maestros cursillistas aprobados en el tercer ejercicio por los respectivos Tribunales Universitarios de selección profesional de ingreso al Magisterio que ha realizado las prácticas a tenor de lo dispuesto en el Decreto de tres de junio de 1932, Orden de convocatoria de 25 de agosto del mismo año y Ordenes complementarias posteriores, correspondiendo a nuestra provincia los siguientes:

Número de la lista general, 50; del rectorado 5, don José María Ocaña Mejías.

107-8, don José Fernández Rueda.

151-13, don Alfredo Vicente Hernández.

210-18, don José Redondo Tapia.

248-21, don Francisco Aznar Oller.

281-24, don Antonio González Zurita.

356-30, don Bartolomé Flores García.

389-34, don José Ruiz Fernández.

En LA CORONA encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos.

Única casa que elabora el pan de Viena

Avenida de la República, 33

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.

Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precisados por fábrica en Inglaterra.

Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.

Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 25-A ALMERÍA TELEFONO 3-9-5

Estampas marroquíes

RAQUEL SE CASA

Raquel, la bella judía, de ojos negros y misteriosos como las profundidades de su origen, y tez blanca como la nieve que corona el Atlas, la de negros cabellos rizados, labios rojos y suavemente sensuales; Raquel, la perla de su barrio, de su nombre, se casa...

preceden el día de la boda, y empiezan ya la fiesta. Se invita a los amigos y conocidos, parientes y vecinos. Se llena la casa, que se arregla lo mejor que se puede, para tal fiesta. Todas las mujeres van engalanadas con sus mejores trajes de colores chillones y que contrastan con los múltiples colores de los adornados pañuelos de cabeza, hombros y espalda.

Así, durante ocho días desde la mañana hasta muy entrada la noche. Cada día tiene su motivo especial: el primero porque los padres del novio traen regalos a la novia; luego porque el padre de la muchacha le da el dote al futuro yerno; después para la exposición del traje de la novia; otro día para la comprobación de la virginidad de la futura esposa. Dicha comprobación es hecha en presencia de los miembros femeninos de la familia del novio, que acompañan a la muchacha al baño (preparado especialmente con ciertos perfumes y adobos) y quienes por la actitud que adopta la novia al entrar en él y por otros detalles deducen la pureza de la misma.

Después, cuando todo está en regla, se hacen los juramentos rituales, consagrados por ciertas frases cabalísticas del Rabino. Por la noche se celebra la fiesta con la familia y algunos convidados.

Desde este instante el novio es considerado como un miembro de la familia, teniendo libertad para entrar y salir de la casa cuando guste y de pasear con su prometida.

Raquel pasó el año fijado relacionándose con su primo de tercer grado Jacob Benacerraf, un muchacho joven, moreno, guapo, y que tiene, por parte de su tío, un buen porvenir y que está empleado y casi regenta su almacén, situado en una barraca del Mellah (barrio judío) y en el que se dedican a la compra y venta de pieles de todas clases. Con el tío forman todo el personal empleado en el negocio. Además el chico es listo y buen comerciante, capaz de vender piel de gallina por cocodrilo puro. No hay tampoco que olvidar que su apellido pertenece a la aris tocracia israelita.

Han llegado los ocho días que

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor

ALBANIA

cargará el 26 del corriente para Go teborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informarán sus agentes Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

capaces de marear a una esfinge.

La madre de la esposa y la del novio se acercan a ella, y haciéndola bajar de su trono la entregan al esposo y les acompañan a la habitación nupcial. Los convidados no se retiran, y los familiares velan en la habitación contigua a la de los novios.

La madre del esposo, a cierta señal convenida, anuncia a los familiares que el matrimonio está consumado, y los familiares se juntan nuevamente con los invitados. La alegría y la jerga llegan entonces a su máximo esplendor.

Al día siguiente, la hermana, primas o amigas más íntimas de la novia, llevando con ellas una rica bandeja moruna, en que exhiben la preciosa lencería que el día de la boda llevaba la esposa, devuelven la visita a los invitados que asistieron a la boda, y quienes, en dicha bandeja, depositan los más preciados regalos.

¡Se casó Raquel! La fiesta ha sido espléndida: esperemos que pronto la siga otra, al darle a su esposo el primogénito que le abrirá las puertas de la Jerusalén Eterna.

María Fradera

Casablanca, 1933.

Bar "Los Claveles"

Plaza Ramón y Cajal 12

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que a partir de esta fecha encontrará en este acreditado bar, manzanilla SAN LUCAR a los precios de:

Botella grande, pesetas 1'75; media botella, 1'00 peseta, con su correspondiente tapa

La importancia de este bar queda demostrada con haber vendido desde el 24 de julio al 15 del actual 24.000 litros de cerveza de la acreditada marca LA CRUZ DEL CAMPO.

Partido Republicano Radical Socialista

El Partido Republicano Radical Socialista cita a todos sus correligionarios a la Asamblea extraordinaria que celebrará esta noche, a las diez en su domicilio social, Granada, 29.

Nuevamente a los uveros

Hemos de recordarle que no olviden cuando vengan a Almería, que el Bar Restaurant Comercial ha montado un servicio especial para los de provincia en el cual podrán encontrar almuerzos y cenas a un precio increíble.

Recuerde el Restaurant Comercial, Rambla de Alfareros, 3.

Autobuses de Almería

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 19, se suspenderá el servicio de Autobuses al Zapillo por haber terminado la temporada de verano.—EL CONCESIONARIO.

Sastrería



NAVARRO RODRIGO

SEÑORA no olvide que en media hora le facilitará cocinera, doncella, cuerpo casa o niñera, debidamente informada, la AGENCIA «OMNI» General Riego, 13

DjSAjS Spanskelinjen

El rápido vapor de motores SARDINIA

cargará el 25 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.

Maura, 5

Academia CHICANO

SECCION 2.ª BACHILLERATO SALONES DE ESTUDIO

A los repasos del Instituto serán conducidos los que lo deseen

De 89 cursillistas presentados, 86 aprobado, y de 16 al concurso-oposición, 13 aprobados



Doctor José Arigo Giménez Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5 Agular Campó, 1, 1.º Izq. Almería

CINELANDIA

El material «Paramount» para 1933-34.

Quando la mayoría de las entidades cinematográficas vienen anunciando que su divisa será calidad y no cantidad, la Paramount, lanzando atrevido reto a la crisis, sale al paso de ésta con el grito, bien consolador por cierto, de «cantidad y calidad», aunque este último huelga remarcarlo, porque la distinción de los films Paramount, en general, es precisamente una tónica de buen gusto, de esplendidez en la presentación, y originalidad de ideas, que siempre, por un concepto o por otro, dan plena satisfacción al espectador.

A juzgar por los informes que hemos podido recoger dentro y fuera de las oficinas de la editora, para la Paramount, no reza la crisis y en el año venidero, ofrecerá al público un conjunto de films que superarán en mucho a los presentados en la temporada que ahora fine, con haber sido éste uno de los años que mejor conjunto de films ha ofrecido esta célebre marca. No menos de cincuenta películas, dobladas muchas de ellas, con esa perfección que caracteriza los dobles Paramount—nos presentará este año la prestigiosa editorial americana.

Destaquemos en primer término que la Paramount viene a romper el mito de que con motivo del cine sonoro se habían acabado ya las obras de gran espectáculo. La Paramount, del brazo con el genial animador Cecil B. de Mille, ha producido «El signo de la Cruz», film grandioso que la crítica del mundo entero califica de maravilla espectacular y que reintegra al cine la tradición de sus grandes alardes espectaculares, a los cuales debe gran parte de su prestigio.

Pero no será la única cinta de gran espectáculo que nos ofrecerá la Paramount: «Madame Butterfly», basada en la inmortal obra de Puccini, es también una filigrana de arte, de riqueza y de dulzura emotiva. Sylvia Sidney—esta es su obra maestra—, Cary Grant, Charles Ruggles, son los intérpretes, y Marión Goring, el animador.

«Adios a las armas», dirigido por el famoso Frank Borzage, es otra producción de gran envergadura, un curso de arte puro, de emoción sincera, explicada por Gary Cooper, Helen Hayes y Aldolph Menjou. En esta misma categoría espectacular, figura «Si yo tuviera un millón», una de las obras más originales que el cine nos ha dado, interpretada por unos treinta artistas de fama y animada por ocho directores: Lubitsch, Mamoulian, etc.; «Palacio Flotante», cuya acción transcurre por entero en un trasatlántico de gran lujo, es también otro film suntuoso con numerosos artistas de prestigio. (El hombre león), premiada en el reciente concurso de Milán como el documental más espectacular, nos presentará a Buster Grabbe, campeón de natación de 1932, un Apolo moderno y gran actor. «La isla de las almas perdidas», basada en una novela de Wells, presenta el caso de un doctor que convierte los animales en personas. Es un film alucinante, de unas proporciones espectaculares y terroríficas que salen por entero de lo corriente. Charles Laughton, Richard Arlen y Leila Hyams, son los protagonistas, en unión de la desconcertante actriz, Kathleen Burke, «La Mujer Pantera», que aparece en esta cinta por primera vez.

Carole Lombard aparecerá también en «Pecadores sin careta» con Chester Morris, Adrienne Ames y Alison Skipworth, y en «Casada por azar» con Clark Cable. Sari Maritza la nueva estrella que con tanto interés espera el público, interpreta «Noches en venta», secundada por Herbert Marshall, Charles Ruggles, George Barbier y Mary Boland nueva actriz de carácter, que es un verdadero hallazgo. Claudette Colbert además de su gran creación en «El signo de la cruz» aparecerá igualmente en la formidable humorada «El presidente fantasma», la más punzante y divertida sátira que los americanos han hecho de sí mismos, con George M. Cohen y Jymy Durrant. En «Reina el amor» comedia de gran presentación, donde colabora el gran Fredric March.

Sylvia Sidney aparecerá igualmente en «Tuya para siempre» con Fredric March, una magnífica pareja y un gran asunto; Nancy Carroll especialista en el género frívolo nos mostrará también este género de actividades suyas en «Sábado de juerga» delicada comedia donde aparecerá con Cary Grant y Randolph Scott.

A Tallulah Bankhead, la actriz de gran temperamento, la veremos en la gran comedia dramática «Entre la espada y la pared» con Gary Cooper y Charles Paugh ton, capitán de un submarino quien destruye el barco en un rapto de locura y proporciona unas escenas inolvidables.

Como películas deportivas llamará poderosamente la atención «Madison Square Garden», filmada en el famoso parque neoyorquino e interpretada por Stuart Erwin, William Collier, Thomas Meigham, Marion Nixon etc. los antiguos campeones de los diversos deportes en los E. U. como Jack Johnson, y otros. «Alias la condessa» nos propondrá la ocasión de ver a Alison Skipworth, convertida en estrella, con George Raft y J. Farrell MacDonald. «Ondas musicales» nos presenta a los principales cantantes de radio de los EE. UU. con un asunto movido y unas composiciones musicales admirables.

Y ya que hablamos de música, recordemos a Imperio Argentina y a Carlos Gardel, las dos primeras figuras del cine hispano y máximos intérpretes de la canción, que aparecen juntos en «Melodía de Arrabal» con Vicente Padula y Felipe Sassone, una película de la

Garage "Inglés" de Adolfo Téllez Herrera Neumáticos, accesorios, aceites, gasolina Envío a todas partes Sagasta, 5. Tel. 159. Almería

Se hablará durante mucho tiempo. Todo esto no es más que un avance de la copiosa producción que Paramount piensa presentar, y que, a despecho de la crisis, será más pujante y soberbia que nunca, dando así un rotundo mentis al pesimismo del ambiente. Así por lo menos nos lo ha manifestado en repetidas ocasiones el director gerente de la Paramount en España, don M. J. Messeri, y a juzgar por algunas cintas que hemos podido admirar vemos que lleva razón.

Román Sierra Fornies

Médico militar retirado Diplomado en Tuberculosis pulmonar Galán (antes Martínez Campos), 1 Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición Diatermia, corrientes galvánica farádica, salina farádica, etc. RAYOS X Consulta de 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República, 43

Rederiaktiebolaget Sven ka Lloyd



El rápido vapor BOTHNIA

cargará el 20 del corriente para Gdynia directo.

Para informes, sus agentes Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor

cargará el 21 del corriente. Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uver. Informarán sus agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Maura, 5

José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA Otorinolaringólogo del Hospital provincial Horas de Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5 Teléfono: 1-2-6 :: Boulevard, 61

Antonio Langlo

Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL VENEREO Y SIFILIS Análisis de sangre y orina Consulta: miércoles y sábados, de 10 a 1 y de 3 a 4. Glorieta de San Pedro, 5

Señoras y señoritas

Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ CRAN Ondulación permanente con aparato Eugene a 15 pesetas. Navarro Rodrigo, 4

COCINERAS, DONCELLAS cuerpo casa, niñeras. Inmediatamente os facilitará colocación la AGENCIA «OMNI» General Riego, 13

Administración Principal de Correos de Almería

Lista y apartados.—De 9 a 10'30 de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30. Apartados, oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y 11'30 a 12'30. Venta de sellos.—Las de Lista y además de 14 a 16'15. Reclamaciones.—De 9 a 11. Sólo los días hábiles. Certificados.—De 8'30 a 9'30, de 14'30 a 16'15 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30. Valores declarados.—De 8'30 a 9'30 y de 14'30 a 16'15 Los días inhábiles de 8'30 a 10'30. Giro postal.—De 8'30 a 12. Sólo los días hábiles. Lista del Giro.—De 11 a 12. Sólo los días hábiles. Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. Secretaria y Habilitación.—De 9 a 12. Tarjetas de identidad de 11 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles. Almería 2 de octubre de 1933.

Campaña frutera

EMBARQUES

Terminadas las operaciones de carga, anoche salieron los vapores siguientes: Para Liverpool, el vapor «Duro», con 7.386 barriles y 30 cajas. Como cabotaje se autorizará, al vapor «Roberto R.», para Málaga, 56 barriles.

Se dieron órdenes: Al vapor «Vesla», para Lon s hasta 1.622 barriles y para Hull, hasta 302 barriles. Al «Lupari», para Hamburgo, has ta 17.151 barriles, 78 medios y 2.432 cajas.

De estos, 106 barriles para Stettin y 367 barriles y 181 cajas, como transbordos.

MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Hamburgo. — Vapores «Inger», «Genoa», de 8'75 a 11, mayoría de 9 a 10.

Manchester. — Vapor «Gerda», de 6 a 17, mayoría de 10 a 13.

Newcastle. — Vapor «Mansur», de 11 a 18', mayoría de 13'3 a 15'9.

Glasgow. — Vapor «Alicra» demanda fuerte a cotizaciones de hoy de 10'6 a 21'6, mayoría de 12'6 a 16, unos 12', porción verdes y otros muy podridos.

Lauritzen Linie

Para Copenhagen directo

«E B B A»

El rápido vapor

cargará el 21 del corriente. Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uver. Informarán sus agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Maura, 5

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Un cuento semanal

CANTALINDA

Claro de luna. Por el estrecho sendero que conduce al Valle de Sully, camina con su andar torpe y cansino el viejo jamego que arrastra el carromato. Sudoroso y jadeante, sus crines hirsutas ponen reflejos de plata, con tintineo de campanillas ocultas. Sus cascos sin herrar, se cubren de costra, amasada con el lodo de todos los caminos. Hay un alto en la marcha. Cantalinda la bohemía, la de la voz de oro, desciende del carromato; viste largas faldas con diminutos plisados, que ocultan la desnudez de sus pies; al talle, estrecho corpiño, aprisionado con pañuelo rameado de dibujos exóticos y extravagantes.

comitiva de cabañas achatadas y oblongas que se asientan en su falda. Amanece y Cantalinda continúa absorta, en éxtasis, la mirada perdida en el espacio, recostada sobre las crines enmarañadas de «Palomo», que la envuelve con su hábito, como queriéndola ocultar ante la desnudez del día...

Ante el carromato, se ha detenido un corcel. Guayabera y zajones; sombrero de alas anchas, acusan al mozo bravo de Sierra Morena. Manta jerezana en la diestra, que arroja con desdén al suelo.

El mozo.—(dando con suavidad, golpes en las carcomidas tablas del carromato). Mocita. Desde Sierra de Ronda a Sierra Morena, tus pasos siguiendo vengo con pena; ¿quieres chiquilla, abrir la puerta? Te cantaré de amores, lo que tu más quieras.

Cantalinda.—(Abriendo; trae en la diestra una fusta). Agretero eres, y tus palabras a requiebros me saben. Aquí me tienes.

El mozo, se destaca de su amplio sombrero cordobés, que apoya sobrecada en su ceñida cintura. Se inclina para hablarla, y la arrulla con palabras cálidas y frases acariciadoras de acento temblón. Cantalinda le escuchaba sobrecojida, la figura recostada en el marco de la puerta.

Cantalinda.—No puedo. No sigas; de brujas tengo la maldición, que a no ser uno de mi raza, ningún otro podrá hablarme de amores.

Reclina la cabeza, hundiéndola en el pecho. Mas, de pronto, se yergue majestuosa. Sus ojos antes claros y serenos que daban esperanza de amores, arrojan ful-

gares de odios. Se crispan sus dedos, agarrando la fusta. Sacude con gallardía de amazona su negra cabellera y, sus labios espumados en una blasfemia. Un chirrido rápido, corta el aire a la altura de sus hombros. La fusta ha quedado impresa en el rostro moreno del mozo, que lanza un grito de dolor.

Arremete con furia el mozo y se entabla una lucha desleal, en el interior del carromato. Ruedan los cachivaches. Jadean sus cuerpos. El mozo, le aprisiona la garganta. Fuera, el caballo relincha. Su pelo, tiene tonalidades de plata, con los últimos rayos de sol, que se esconde en el altozano.

Arremete con furia el mozo y se entabla una lucha desleal, en el interior del carromato. Ruedan los cachivaches. Jadean sus cuerpos. El mozo, le aprisiona la garganta. Fuera, el caballo relincha. Su pelo, tiene tonalidades de plata, con los últimos rayos de sol, que se esconde en el altozano.

Arremete con furia el mozo y se entabla una lucha desleal, en el interior del carromato. Ruedan los cachivaches. Jadean sus cuerpos. El mozo, le aprisiona la garganta. Fuera, el caballo relincha. Su pelo, tiene tonalidades de plata, con los últimos rayos de sol, que se esconde en el altozano.

Arremete con furia el mozo y se entabla una lucha desleal, en el interior del carromato. Ruedan los cachivaches. Jadean sus cuerpos. El mozo, le aprisiona la garganta. Fuera, el caballo relincha. Su pelo, tiene tonalidades de plata, con los últimos rayos de sol, que se esconde en el altozano.

Eduardo Pérez L. Echevarría
de la Casa de Socorro.
PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7. Consulte de 3 a 6.

Kiosko de Electricidad PEDRO SIMÓN
Instalaciones de luz y fuerza. Materiales de todas clases a precios de catálogo. Solicite presupuestos gratis y sin compromiso, y se convencerá de la bondad de nuestros precios. Para instalaciones en tubo vea los diversos tipos de material que poseemos y sus inmejorables precios. Lámparas OSRAM, PHILIPS, SEDANO y P. SIMON.
Avenida de la República (frente a los Almacenes El Aguila)

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce con DIABETES
ARTRITISMO-OBESIDAD
El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando **DULCIMIDA MORATO** puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestra y literatura, se remitirá gratuitamente.
LABORATORIO MORATO
Paseo de la República, 87, Barcelona
Venta en las farmacias de Almería

Los exportadores de Frutas
Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de
"CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN"
GROENTEN EN FRUIT
Publicado por: Uite Mij. G.MISSET, N. V., Dordrecht (HOLANDA)

ESPECIAS HA PUESTO A LA VENTA LA EQUITATIVA
especies de indiscutible calidad a los siguientes precios:
Pimienta número 1 en grano a 9'50 pesetas kilo.
Canela CEILAN, a 11'00 pesetas kilo.
Canela número 3, a 10'00 pesetas kilo.
Todos estos precios se entienden para vender de un kilo en adelante.
Especialidad de esta casa en pimientos molidos extremos legítimos.—La pimienta molida de esta Casa es la mejor.
No confundirse:
LA EQUITATIVA
Manuel Montes Tenorio
MARIANA, 1

LA ISLA DE CUBA

La Casa que le interesa para sus compras

En esta Casa encontrará lo más nuevo de la temporada y precios interesantes

NoVEDADES en TEJIDOS de todas clases para señoras y niñas.
Extenso surtido en PAÑERIA para trajes de caballero y niño.
Lo más interesante de la moda en CONFECCIONES de todas clases.
Para comprar TRAJES HECHOS visite esta Casa y verá que es la única que le interesa.

ESTABLECIMIENTO:
General Riego, 4
Plaza San Gabriel, 1
Santo Cristó, 1

Gran Sostreña paisano-militar con cortador de primer orden.
Grandes fantasías en:
Camisería, Trajes de baño, Albornoques, Medias, Colchas, Corbatas, Calcetines, Blusas de señora, Kimonos bordados, Quitsos, Juegos de cama, Mantelerías, Tapetes y en los demás artículos.

CASA BENAVENTE

La más surtida y la más barata

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.
No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2.



BARCELONA

Servicio ALMERIA - BARCELONA
Salida de Almería, lunes 9 y 23 de enero con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Palma de Mallorca.

Llegada de Barcelona, lunes 16 y 30 de enero, con escala en San Carlos, Vinaroz, Cullera y Valencia, saliendo el mismo día por Bilbao con escala en Málaga, Sevilla, Huelva y puertos del OESTE.

Servicio ALMERIA-CANARIAS
Llegada de Barcelona los lunes 9 y 23 de enero, con escala en Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena, saliendo el mismo día para Canarias con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

Para más informes diríjase a sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEFZ, S. en C.-Ave. de la República, 69.

Establecimiento de armas

Expenduría de Explosivos
Escopetas de las mejores marcas nacionales
PISTOLAS STAR, ASTRA Y REVOLVERES TANQUE
Taller de Reparaciones
Sucesor de D. Francisco Criado
FRANCISCO BEENABEU
Granada, 23

Sucesos de la provincia

TIJOLA
Hurto de leña

Por la guardia civil, fueron detenidos José Sola Barrachina (a) «Albercoque», de 33 años de edad y Antonio Martínez Rubio, de 26 años, quienes llevaban dos cargas de leña que habían hurtado del sitio conocido por «Coto Pinar de Bayarque» del cerro de Aldar.

ALBOX
Concejales a la calle

Tal escándalo se formó en el Ayuntamiento de esta villa, por la diversidad de ideas de los concejales componentes de la Corporación municipal que llegando a desobedecer al alcalde, éste hubo de mandar desalojar el salón. No obstante esto, el alcalde no pudo hacerse oír y mucho menos ser obedecido en sus órdenes por lo que

DEPORTES

LOS MODESTOS

El pasado domingo contendieron los equipos infantiles «Unión Deportiva» y «Estrella Roja» (reserva), venciendo los primeros por 4 a 1.

El pasado domingo contendieron los equipos Arco Iris contra el Hospicio F. C. terminando el encuentro con el empate a un tanto.

El Hospicio estuvo triunfante toda la mañana consiguiendo jugadas vistosas que marcó el primer tanto y fué así:

La delantera hospiciana dá un avance completo que llevan el balón ante la meta enemiga, despejando el defensa y cayendo en los pies de Flores que sigue un segundo avance más temeroso todavía magnífico centro de Jagi, bonita cabeza de Patato, buen despeje del defensa, gran intervención de Arvid y por último Flores dá un remate espléndido que vale el primer tanto a favor de los hospicianos.

Por suerte en uno de los avances del Arco Iris, el defensa la despeja con la mano, castigándosele al Hospicio con un penalty que tiraron convirtiéndolo en tanto.

El Hospicio como ya hemos dicho estuvo toda la mañana haciendo jugadas vistosas y admirables en la defensa y estuvo defendiendo toda la mañana la meta hospiciana.

«Boletín oficial»

En el número del «Boletín» correspondiente al día de anteaer se publica lo siguiente:

Continuación del Decreto del Ministerio de la Gobernación.

—Circular del Gobierno civil de la provincia, dando cuenta del cese en el mando de Gobernador de

la provincia del señor Blanco-Fombona, concediéndoselo interinamente al señor Pérez de Santiago.

Edicto de la Recaudación de Contribuciones, sobre descubierta de la Hacienda, contra Juan de Lucas Hueca.

—Edicto de la Junta Municipal del Censo Electoral, sobre designación de presidentes propietarios y suplentes de las mesas electorales.

—Edicto del Ayuntamiento de Alcantar.

—Relación nominal de los contribuyentes deudores de esta Delegación de Hacienda, correspondiente al pueblo de Sorbas.

JUAN GARCIA MORALES

presbítero

Su libro

¡Hipócritas!

¡Farsantes!

¡Fariseos!

visión de la España derechista con prólogo de BASILIO ALVAREZ y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto

Se vende

En esta administración
Precio: TRES PESETAS

COMPRARIA

BUREAU GRANDE DE OCASION.

informes en esta Administración.

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, Paris (6°)

Teléfono DANTON 12-42 Cheques Postales: PARIS 1566-66

AGENT GENERAL por l'Espagne et colonies espagnoles

M. Dionisio GISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por añ

CASA ARRIOLA MUEBLES

DE ESTILO Y ECONÓMICOS

Fabricación propia

ALMACEN Y VENTA:

Concepción Arenal (antes Sebastián Pérez) núm. 10

TALLERES:

Rambía de Belén, números 73 y 79

ALMERIA



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.»
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. Maura, 6.